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3. Sekilde Dinya’nin Giines etrafindaki konumlari
verilmigtir.

1. Kanguru sigani, anavatani Kuzey Amerika olan
kiigiik bir kemirgendir. iki ayak tizerinde kanguru
gibi sigramalarindan dolayi bu isim verilmigtir.
Karbonhidratlardan yoksun bir beslenme bigimine
zorlanmadiklar takdirde kolay kolay su kaybetmezler.
Bdbrekleri suyu tutma ve tuzu ayristirmada
insanlarinkinden en az dort kat daha etkindir. Bu
sayede oksijenli solunum ile Urettikleri suyu etkin bir
sekilde kullanabilirler.

Verilen bilgiye gore,

I. Ayni ortamda yagayan farkli tir canlilarda benzer
adaptasyonlar gortlebilir.

II. Farkli tirlerde ayni viicut organinin farkli sekilde
calismasi canlinin gevreye olan uyumunu etkiler.

[ll. Oksijenli solunum yapan buttn canlilar kanguru
sicanlari gibi urettikleri suyu etkin sekilde kullanir.

¢ikanimlarindan hangilerine ulasilabilir?
A) Yalniz II B) I ve lll
C)llvelll D)1, [Ivelll

2. Bezelyelerde mor cgigek aleli, beyaz gicek aleline
baskindir.

Beyaz gicekli bir bezelye, homozigot (saf) ve
heterezigot (melez) olan mor gigekli bezelyelerle-ayri
ayri gaprazlaniyor.

Caprazlamalar sonucu olusan yavru bireylerin
tamaminda,

[. Baskin alel

II. Cekinik alel

[ll. Fenotipte mor cicek rengi
hangileri bulunur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvell D) I, 11 velll
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Buna gore I, Il, lll ve IV konumlari ile ilgili
asagidakilerden-hangisi dogrudur?

A) I'de Gines 1sinlari Yenge¢ Dénencesine dik agi ile
duser.

B) Il've IV'te sadece Ekvatorda gece glindiz esitligi
yasanir.

C) II'ten:1V’e giderken Kuzey Yarim Kire’'de bir
cismin ginun ayni saatinde dlgulen gdlge boyu
surekli-ktguldr.

D) I'de; Kuzey Yarim Kure'de kis, Glney Yarim
Kire’de yaz mevsimi baslar.

Yurt genelinde son yillarin en sicak kisi strerken
istanbul Teknik Universitesi akademisyenlerinden
Prof. Dr. Orhan SEN sosyal medya hesabindan;
“Havalar daha da isinacak, istanbul dahil birgok
ilde bu hafta son 30 yilin ocak ayi sicaklik rekoru
kirillabilir.” paylasimini yapti.

Verilen bilgiye gore agsagidaki ¢cikarimlardan
hangisi yanhstir?

A) Bu bilgiyi veren akademisyen bir meteorologdur.

B) Sicakliklarin artacagdi yénundeki tahmini bilgi, bir
hava olayidir.

C) Ocak ay1 sicaklik rekoru, klimatologlarin verilerine
dayanilarak séylenmigtir.

D) Bu hafta yasanacak yuksek sicakliklar sonucu
istanbul ve gevresinin iklimi degisir.
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yasamdaki kullanimina érnekler verilmistir.
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Raptiyelerin ug is makinelerinde Kamyonlardakl hidrolik
kisminin sivri olmasi| palet kuIIanIImaS| kaldirma sistemi

M=les §

Elektirikli sipurge | Araglari kaldirmak | Araglarda kullanilan
icin kullanilan lift fren sistemi

Gorsellerin kati, sivi ve gaz basincinin kullanim
alanlarina gére siniflandiriimasi asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

Kati Sivi Gaz
Basinci Basinci Basinci
A) 1ve?2 3,5ve6 4
B) 1,2ve3 4veb 6
C) 1ve?2 3ved 5ve 6
D) 2ve 3 1,5ve 6 4

Bir periyodik sistem kesitinde bulunan bazi
elementlerle ile ilgili,

* L ve M ayni periyotta, K ve L ayni gruptadir.
+ [ki elementin atom numaralari ardisiktir.

e M’nin grup numarasi en buyuktir.

bilgileri veriliyor.

Buna gore ozellikleri verilen periyodik sistem
kesiti asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

A[TK B) /K
M| L LM
C) [M[K D) [K]
| L

L M | |
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5. Gorsellerde kati, sivi ve gaz basincinin gunlik

A

KITAPCIGI

Cevap kagidinda kitapcik
tdrunu kontrol ediniz!

Ozdes kuipler kullanilarak sekildeki cisim
olusturuluyor.

Cismin yere uyguladigi basing ile‘ilgili agsagida
verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A) 1 ve 2 numarali kipler cisimden-ayrilirsa basing
azalir.

B) 2 ve 4 numarali kiipler cisimden ayrilirsa basing
degismez.

C) 2 numarali kiip 1" numarali-kiipin tzerine
konulursa basingartar.

D) 1 ve 3 numarali kiipler2 numarali kiipiin Gzerine
konulursa‘basing artar.

YUzey alanlari farkh K ve L klpleri suyun igine
atildiginda sekildeki konumda duruyor.

-

Buna gore K ve L kiiplerinin yiizeylerine etki eden
sivi basinci ile ilgili asagida verilen bilgilerden
hangisi dogrudur?

A) icinde bulunduklari sivi ayni oldugu icin Gst
yuzeylerine etki eden sivi basinglari esittir.

B) Yuzey alanlari farkl oldugu igin butln ylzeylerine
etki eden sivi basinglari farkhdir.

C) Siviigindeki derinlikleri esit oldugu igin alt
yuzeylerine etki eden sivi basinglar esittir.

D) L’nin Ust yuzey alani daha blylk oldugu igin L'nin
ust ylzeyine etki eden sivi basinci en buyuktar.

__________________________________________________________________
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9.

Bir deney tipinde 7 gram demir tozu (Fe) ile 4 gram
kikart tozu (S) kanistirilip miknatis yaklastirildiginda
miknatis demir tozunu ¢eker. Agzina balon gegcirilen
deney tlipunun icerisinde demir ve kukdurt karisimi
isitilinca tepkime sonucu yalnizca demir sulfir (FeS)
maddesi olusur. Miknatis demir silfire yaklastirilirsa
cekmez.

11. Sekilde verilen I, 1l ve Ill numarali test istasyonlari

A

KITAPCIGI

Cevap kagidinda kitapcik
tdrunu kontrol ediniz!

farkli element siniflarinin 6zelliklerini belirlemektedir.
Civa olmadigi bilinen ve giris kismindan génderilen
K, L, M ve N elementleri hangi 6zellige sahipse o
istasyonda kalmakta, diger elementler ile teste devam
edilmektedir.

K,L,M,N

Balon l'
: | Giris

L ——l=F .
—— Deney tipl ' istasyon

Kendi-aralarinda bilesik

; olusturmazlar.
$ s v
+ N
Tepkimede artan madde olmadigina gére yapilan oIk Oda kosullarinda
deneyle ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir? ; Istasyon| - fiziksel hali gazdir.
A) Demir sulftr, demir ve kikdrt elementlerinin :
Ozelliklerini tasir. 5 M
B) Tepkime sonucu olugsan demir sulfir, bir bilesiktir. '
C) Tepkime sonucu kapta 11 gram demir s(lfiir -~ Yari iletken_ bir
maddesi olusur. Istasyon elementtir.

| |Cikis

D) Demir sulfuriin yapisinda demir ve kikurt atomlari
bulunur.

Birelement ¢ikisi yoktur.

Buna gore K, L, M ve N elementleri ile ilgili
asagida verilen bilgilerden hangisi dogrudur?

10. Gorselde, maddelerin asitlik bazlik derecelerini A) K, soygaz olmayan bir ametaldir.

goOsteren pH skalasi verilmistir. pH derecelerine B
goére K, L, M ve N maddeleri bu skala Uizerine :
yerlestiriimistir.

) L ve N farkli element sinifinda bulunur.
C) K, L ve M ayni element sinifinda bulunur.
)

D) M, periyodik tabloda metal ve ametallerin arasinda
bulunur.

12. Maalesef su anda kirli bir atmosferin igindeyiz.
Araba egzozlari, filtre kullanmayan fabrikalarin
neden oldugu bu durum dzellikle kis dénemlerinde
ev bacalarindan ¢ikan emisyonlar ile daha da
artmaktadir. Durum bdyleyken yagan yagmur da asit
yagmuruna sebep olmaktadir. Asit yagmurlari kirletici
emisyonlarin blyuk kismini yere indirmektedir.

pH skalasi lizerinde verilen K;-L, M ve N maddeleri
ile ilgili agagida verilen bilgilerden hangisi
yanhstir?

A) K, sulucézeltilerinde H* iyonu olusturur.

Metne gore asit yagmurlariyla ilgili
asagidakilerden hangisine ulasilabilir?

B) L'nin bulundugu pH-degeri nétr olarak isimlendirilir. A) Yerytiziinin agiri isinmasina sebep olur.

C) M maddesi, N maddesinden daha kuvvetli bir
asittir.

B) Hava kirliliginin artmasinin nedenleri arasindadir.

C) Yaz dénemlerinde olusma ihtimali kis dbnemine

D) K ve-M maddeleri karistirilirsa nétrallesme gore daha fazladir.

tepkimesi gerceklesir. D) Havadaki kirletici oranini azaltirken, yerytzindeki

kirletici oranini artirir.

__________________________________________________________________
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13. YUKkU belli bir yukseklige ¢ikarmak icin sekildeki +15. Sekilde T, R, P ve S canlilarinin bulundugu bir besin
kaldira¢ dizenegi kuruluyor. : zinciri verilmigtir.

ik Kmivet
| !

Destek ~|R
5 O, N

Olusturulan kaldira¢ sistemi ile ilgili agagidaki P

¢ikarimlardan hangisi dogrudur? : /

A) Kuvvet kolu, yik kolundan buyuktar. @

B) Kuvvet ile yukun aldigi yol birbirine esittir. Besin zincirine gore buicanlilaria ile ilgili

C) Yiik destekten uzaklastirilirsa kuvvet kazanci 5 asagidaki bilgilerden‘hangisi dogrudur?
artar. A) R, hem otgul hem de etgil bir canlidir.

D) Kuvvet destege yaklastirilirsa isten kazang B) T canlisi bir {iretici, P canlist bir tiiketicidir.

saglanir.
C) Biyolojik birikimin en fazla oldugu canli T

canlisidir.

D) Giines enerjisinden en ¢ok faydalanan S
canlisidir.

14. Sekilde makara sistemlerinde 6zdes yukler F, ve F,
kuvvetleri ile dengelenmistir.

/4 2 /4 ™\
F2
16..Maddede meydana gelen degisimlere ait tanecik
: modelleri gorselde verilmigtir.
F '
Yik : , T

\_ N\ Yk / ; “ © " ® ‘ J -
Buna gore, g Gb >
I. Kuvvetler ve yik arasinda F, > F, > YiK:iligkisi : . ' _©

vardir. E ‘b
Il. Sistemlerde kullanilan makara gesitleri birbirinden E

farkhdir. '
ll. F, ve F, kuvvetlerinin bagli oldugu ipin ¢cekilme c

miktarlari esit ise ylUklerin.yer degistirme miktarlar ; (W) E

da esittir. : ¢ + Ny ———>

: I =0

ifadelerinden hangileri dogrudur? .(Makara ;
agirliklari ve strtinmeler-6nemsizdir.) ; i
A) Yalniz I B) Yalniz 11l
C)lvell D)1 ve Il ; Buna gore verilen modeller i¢in asagidaki

bilgilerden hangisi yanhstir?

A) I'de yeni madde olugsmaz.

B) I'ye elmanin ¢irimesi 6rnektir.

C) I ve II'de atom cinsi ve sayisi degismez.

D) Il'de tanecik yapisi degisirken yeni atomlar olusur.
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17. Baslangi¢ sicakliklari ayni I, Il ve Il numaral i+ 19. Hipotez: Egik diizlemin egimi arttikga uygulanan
kaplardaki sivilar, 6zdes bir isitici ile esit slire ; kuvvet degeri artar.
isitiimaktadir. :

: Hipotezi test etmek i¢in kurulan surtinmesi 6nemsiz
| I 1l ; iki diizenekten bir tanesi sekilde verilmistir.

100 g 200 g 100 g ;

K maddesi ’T] L maddesi | A

jl _l\ Buna gore hipotezin test edilmesi‘igin kurulan
20°C 20°C 20°C diger diizenek asagidakilerden hangisinde dogru

verilmistir?
Buna gore yapilan deney ile ilgili agsagidaki
bilgilerden hangisi dogrudur? (L maddesinin 6z
1sis1, K maddesinden kuguktur.)

A) Kaplardaki sivilarin sicaklik degisimleri arasinda
Il > 1> Il iligkisi bulunur.

B) Kurulan deney diizeneklerinde sivilara verilen isi
miktari bagiml degiskendir.

C) Oz 1sinin sicaklik degisimine etkisini incelemek
icin | ve Il. kap kullaniimalidir.

D) Kitlenin sicaklik deg@isimine etkisini incelemek igin
Il ve lll. kap kullaniimalidir.
20. Basit'‘makinelerin bir araya getirilmesiyle olusturulan
dlizeneklere bilesik makine denir.

Sekildeki yuk, kurulan bilesik makine diizeneginde
Kuvyvet ile-dengelenmistir.

18. Sabit kitleli saf bir maddenin sicaklik zaman grafigi Kuvvet
verilmistir.
Sicaklik (°C)
1157

75

Bilesik makine diizenegi ile ilgili agsagida verilen
bilgilerden hangisi dogrudur? (Basit makine
agirhklari ve surtinmeler 6nemsizdir.)

A) Bir basit makineye gore daha fazla enerji tasarrufu

Zaman-(sn) saglar.
Grafige gore bu madde ile.ilgili asagidakilerden B) Uygulanan kuvvet degeri, yikiin degerinden
hangisi dogrudur? 5 biytktir.
A) Erime noktasi 75°C'dir C) Kullanilan biitiin basit makineler kuvvet kazanci
B) Baslangigta gaz halde bulunur: E saglar.
C) Sicakhg sirekli degismektedir. D) Makara, egik dizlem ve kaldirag kullaniimistir.

D) Bulundugu ortamin sicakhgi azalr.



